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FárFadalmi és közgazdasági hetilap Megjelenik minden

Csak „hunéi1 „Százával hajtják a gázos, ezer 
veszedelmet rejtő bányába a tudatlan, 
az idegen munkást — és egy sem jön 
közülök vissza. Vájjon fellázad-e a 
közvélemény a kapzsi tömeggyilkosság 
hallatára? Dehogy! Ki törődik egy 
pár' száz összeégett holttesttel . . . . 
Gombház, hiszen csak huncik voltak.

Ribár András is csak egy hunci 
volt, hát agyonlőtte a rendőr. Mit is 
csinálhatott volna egyebet egy közön­
séges hunéival, aki elég vakmerő volt 
és jókedvében elénekelte magát a 
Gary utcáján.

Természetesen mindenki a rendőr­
nek adott igazat, mártírt akartak belőle 
csinálni, a gyűlölet mártírját, aki csak 
a kötelességét teljesítette, amikor egy 
ártatlan emberbe háromszor belelőtt a 
revolverével.

A bíróság a rendőrt gyilkosság 
miatt vád alá helyezte. De Gary vá­
rosának polgármestere égbekiáltó meg­
torlást követő igazságtalanságot lát a 
bíróság kötelességszórü eljárásában, 
mert hisz az agyonlőtt Ribár András 
nem ember volt, hanem csak hunci.

És ezt Gary városának a polgár- 
mestere mondja.

Jól tette. Senki sem forrasztotta 
torkára a szót. A sok millió bevándorló, 
akiknek pedig ez a köztársaság gaz­
dagságát, hatalmát köszönheti, némán 
tűri a vakmerő arculcsapást. Tovább 
huzza az igát, tovább görnyed a járom 
alatt, vérével termékenyíti meg a föl­
det — meit nincs más választása, 
mert élni akar.“

Eddig a Szabadság. És már most 
vegyük át a szót mi. Biztosra vesz- 
szük, hogy a gyilkos rendőr a „köz­
vélemény nyomása alatt" ép bőrrel 
menekül. És a nótázó magyar halálát 
az Ur Isten igazságos keze boszulja 
meg. Nem hiányzik azonban a tanul­
ság ebből a véres esetből. Szeretnők 
tudni, hogy mit szólnának hozzá, ha 
idehaza történt volna az eset. Hiszen 
nálunk is gyakorta megtörténik, hogy 
ebben a földi gondokkal terhes világ­
ban rágyújt a jókedv egy kis utcai 
nótára. De ki hallotta valaha, hogy egy 
kis rendre való figyelmeztetésen a 
sarki rendőr tovább menjen, vagy a 
tovább kapcáikodót legföljebb ha be­
kísérik, mig a mámorát átalussza. De 
hogy lelőjjék, mint a veszett ku­
tyát, az csak Amerikában járja.

És ezért a „szabad földért“ ve-

Amerikának újra meg van a maga 
szenzációja. Ribár András Magyaror­
szágból vándorolt ki Amerikába és sok 
koplalás után Gary városban, mely 
acélgyártásról nevezetes, — kapott 
munkát. A magyar kivándorlókat hun- 
ciknak (a Hungerynek, magyarnak 
csúfos rövidítése) hívják. Ez a hunci 
egy Garay i szalonban (korcsmában) a 
minapi szombaton fölhajtott a garatra 
és énekszóval igyekezett haza.

A rendőr megszólította.
— Lassabban. Nincs Magyarorszá­

gon. Itt ne daloljon.
Ribár vesztére kötekedett. A ren­

dőr pedig előrántotta revolverét és le­
lőtte Ribárt. Ribár szivén találva, holtan 
borult az utca kövezetére. Úgy kellett 
neki! Minek nótázott. Amerikában a 
nóta ára: halál.

Ez eddig rendben volna.
De a gyilkos rendőrt a bíróság 

perbe fogta. És most kezdődik a hadd 
el hadd. Ezek után átadjuk a szót a 
Pittsburgban megjelenő Szabadság cimü 
lapnak. íme ezt írja:

V A R G A sőt egyideig a városban magában. Kár, hogy 
a földalatti ut sokat vesz el a szem elöl.

meg, lángoszloppá emelkedett, rettentő hősé­
get árasztott, azután biborszinüre festette az 
eget. Újabb tápláló anyagot kapva, felszaba­
dult a pusztító elem s tovább harapódzott, 
tobzódott. Izzó lett az ég. Dühöngött a szél, 
széthordta a zsarátnokot, égésszagot fújt, 
mely eltöltötte a légkört. Egy szálloda és 20 
áruraktár lobogó lángban égett már. Pokoli 
ragyogás, a tüzoszlopnak emelkedésében, 
égre lövelésében, a láng száguldásában, gyu- 
anyagok hordásában.

Több 10—16 emeletes házból, acélból 
és kőből épült felhőkarcolóból csak az acélváz 
maradt meg, a többi rom recsegéssel, roppa­
nással omlott össze. A tűz rombolt és szét- 
porlasztott Zsarátnok n hamu alatt, terjedt 
az égőanyag, a vészkiáltás riadva fűlött végig 
az utcákon. Hamu eső hullt aló. Ami a tűz 
fogára került, elemészett mindent. Ideget rázó 
jelenetek támadtak az útjában. Elégeti össze­
sen 2300 épület, elhamvadt 150 millió dollár 
érték, a biztositó társaságok sokat vesztettek. 
Értékpapírok vasládákban a romok között 
hevertek, a pénzintézetek beszüniet ék az 
üzletüket. Rendzavarás nem fordult elő, halá­
lozás sem, 268 sebesülés között csak 30 volt 
életveszélyes. Szerencse a szerencsétlenség­
ben. A tűzoltók, — mondják — amerikai

Két hét előtt más világ volt ott. Lord 
Baltimoretól van a város neve, sok emlékétől 
The Munumental City a mellékneve, hatszáz­
ezer lakosa között sok katholikus vallásu em­
ber lakik benne, érseke az Unió államainak 
a prímása.

Sokat hallok beszélni arról a tűzvész­
ről, mely nehány év előtt volt, mely rémes 
lángtengerré válva akadálytalanul pusztított 
három napig a kereskedelmi negyedben, 140 
hold területen. A pusztulás feketeséget festett 
a rommá vedlett házfalakra A Hurst-épület- 
től emelkedtek fel az első, pattogó lángnyel­
vek, melyeknek az épületben felhalmazott 
selyem és pamut áruk adtak táplálékot. Más­
hol is füst borított mindent. Fiistgázak rob­
banást okoztak, a légnyomás ablakokat tört 
s az épület összedőlt, szerencse, hogy em­
beréletben kár nélkül. Ezután a vörös kakas 
házról-házra repült, 12 épület fogott tüzet, 
állt lángban, mely sistereg és pattog, gyors 
rohamban vitte a szél az égő anyagot, szét­
hajtotta a lángokat, el-elkapta a laza pernyét. 
Ismét robbanás, mely roppant dördíiléssel 
rázkódtatott, mert 800 font puskapor gyulladt

Washingtontól Philadelphiáig.
Irta: Vértesi Károly.

A washington-baltimorei utvonalt másod­
szor járom. Akkor este, most nappal eredtem 
útnak és igy látatlanban nem maradt ez az 
érdekes részlet.

Még egy utolsó pillantás a Capitolra s 
azután a washingtoni 270 méteres alnguton 
átbújva robajjal, eszeveszett gyorsasággal, 
távíró póznák pillanatnyi váltakozásával roha­
nunk a pályán. Gyógyszeriár a vonaton, 
szerencsétlenség a szem előtt.

Az ég bárányfelhős. Tenyérnyi felhők 
elszórtan. Marylandban egyhangú tájak követ­
keztek s vártam a nemrég tűzvész által na­
gyon elpusztított Baltimore nagy városnak 
feltűnését a látóhatáron. Hogy milyen kiter­
jedt város ez a természetes kikötőhely, az 
Atlanti-tenger hosszú öblének a csücskében, 
legjobban vesszük észre, mikor olyan sokáig 
halad a gyorsvonat a város hosszában el,
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sződnek a magyarok. Százával ipar­
kodnak ki és százával pusztulnak el. 
Mert az uj kivándorlók, ahogy a Sza­
badság megírja, százával hajtják a gá­
zos, ezer veszedelmet rejtő bányába a 
tudatlan, az idegen munkást. És ha 
aztán ott a lelkét ki nem leheli, ha 
tán egy kis nótára szottyanna a kedve, 
akkor a sarki rendőr lelövi, mint a 
veszett kutyát.

A rendőrnek pedig nehogy a haj­
szála is meggörbüljön! Hiszen csak 
hunci volt a megvetett, a nyomorult 
pária.

Hát ezért menjen ki a magyar 
ember Amerikába?

Megyei közgyűlés. Mint már megírtuk, 
a megye törvhat. bizottsága f. hó 28-án d. e. 
10 órakor tartja meg II. negyedévi rendes 
közgyűlését Szolnokon, a megyeszékház nagy­
termében. — A gyűlésen az alispán évnegye- 
des jelentése, a beérkezett miniszteri leiratok 
és megyei átiratok, a számadások s apróbb 
folyó ügyek (összesen 186) kerülnek tárgya­
lás alá. — E közgyűlés tölti be az ujonan 
rendszeresített IX. fizetési osztályba tartozó 
jegyzői állást is. Az uj állásra Lippich István 
és Rázsó Béla X. fizetési osztályú jegyzők 
pályáznak; — az okvetlenül megüresedő X. 
fizetésű jegyzői állásra pedig Petites László 
dr. és Szőke Béla közig, gyakornokok. — Több 
mint bizonyos, hogy Lippich István és Pethes 
László dr. kerülnek ki győztesen a harcból. 
— A közgyűlésen maga a főispán fog elnö­
kölni.

HÍREK.

Személyi hir. Kele István dr. egri 
theológiai tanár f. hó 20-án pár napi 
tartózkodásra községünkbe érkezett 
Markovits Pál dr. plébános látogatására.

rettenthetetlenséggel dolgoztak. Megmentették 
Baltimoret a teljes elpusztulástól.

Amilyen gyorsan történt a pusztulás, 
olyan hamar láttak utána a hegyin-hátán 
romok eltakarításának. Baltimore mellett el- 
menve, nyolc hónap múltán keveset láttam 
már a szétdobott, hamurakássá változott 
városrészből, a fékeveszett tüzelem rombolá­
sából, a füsttől fekete romokból, vakolatukat 
vesztett falakból. Pengett a csákány, az utcá­
kat szélesebbre vonták s mire e sorok nap­
világot látnak, a régi városrész helyett egy 
uj negyed fog pompázni Baltimoreban, miként 
Chicagóban volt az eset. Mint a regebeli 
főnix madár kelt ki a hamvaiból, csakhogy 
ez igazán. A terményáru nagykereskedés, a 
80 000 munkás embernek a dolgozó keze, a 
városnak közel 200 millió dollár értékű évi 
termelése és mindaz, ami biztosítás utján 
megtérül, hamar a régi kerékvágásba hozta 
Baltimoret. Ez a nép: megtestesülése a szí­
vós tetterőnek.

A kis Maryland államból a még kisebb 
Dalaware államba megyünk át, de annak is 
csak az éjszaki csücskét szeljük. Hires szőlő­
fájáról ismert nálunk a Delaware név, de a 
vonaton s a vonat melletti elárusitásból azt 
is megtudjuk, hogy hires őszibarack termő

JÁSZAPÁTI és VIDÉKE

Művészek Jászapátin. Zombory La­
jos hírneves festőművész, a szolnoki 
müvésztelep egyik legtekintélyesebb 
lakója a múlt napokban hosszabb tar­
tózkodásra Jászapátira érkezett s Vágó 
Pál festőművésznél szállott meg. — 
Tarnay Alajos zeneművész, az Orszá­
gos Zeneakadémia neves tanára,^ pár 
napi tartózkodásra községünkbe érke­
zett. A kiváló művész itt időzése alatt 
Goőr György nyug. miniszteri osztály- 
tanácsos vendége volt.

Áthelyezés. Csathó Lajos gyön­
gyösi kir. közjegyzőt, aki évekkel eze­
lőtt a helybeli kir. járásbíróság vezetője 
volt, — az igazságügyminiszter Nagy- 
becskerekre helyezte át.

Templomfestés Jászberényben. A 
jász metropolis régi plébánia templo­
mát stílszerűen renoválják és festik. 
A festési munkálatokkal — mint egyik 
herényi lapban olvassuk — az egy­
házvédnökség Juiena Antal neves 
templomfestőt bízta meg. Örömmel 
olvastuk ezt a hirt, mert biztosra vesz- 
szük, hogy Jurena Antal Jászberény­
ben is olyan szép és lelkiismeretes 
munkát fog végezni, mint a jászapáti 
templom festésénél végzett.

Halálozás. Mint őszinte részvéttel 
értesülünk, Bozóky János jászdózsai 
plébános édes anyja f. hó 16-án el­
hunyt. Temetése junius 18-án ment 
végbe nagy részvét mellett Jászdósán.

Jászberény a mátrai vasútnak.
Jászberény város múlt heti közgyűlé­
se a heves-nagykátai vasút jászberény- 
nagykátai szakaszának forgalombaadási 
végső terminusául 1910. évi julius hó 
1 -ét állapította meg.

Uj lap. Jászárokszálláson „Jász- 
árokszállás és Vidéke“ címen társadalmi 
hetilap indult meg. Felelős szerkesztő 
Ürményi Józseí dr.; szerkesztő Meleg­
hegyi Miklós. Üdvözöljük az uj kollegát 
és sok sikert kívánunk munkájához.

hely, gyümölcsöcs kert, mely ellátja részben 
az éjszaki államokat. A kis állam nagy gaz­
dagságáról elnevezték Delawaret „gyémántos 
államnak.“ Azt akarják ezzel mondani, hogy 
az állam parányiságával polgárainak nagy 
érdeme — megfordított arányban van.

Wilmington városhoz érünk, Delaware 
legnagyobb városához, a mintegy 80.000 
lakost számláló gyárvároshoz, melyben főleg 
a vasat dolgozzák fel. Vasúti kocsikat csinál­
nak és hajókat építenek vasból, fából. Nagyon 
alkalmatos arra a tengeröblős, folyó torkola- 
tos hely és közelben a folyók összefolyása.

Wilmington elhagyása után ismét a 
nagy és gazdag Pennsylvaniában, Penn hazá­
jában vagyunk. Virágoktól tarkított mezőny.

Az indulóház közelében az érdekes 1 
építkezés, a mintegy 200 éves svéd templom. 
Svédek voltak, akik számbeli gyengeséggel 
errefelé a legelső európai kis gyarmatot alapí­
tották a XVII. század elején. Gusztáv Adolf, 
a hős svéd királynak Oxenstierna nevű pe­
csétőre küldte őket ide.

Mire az idő estére tért s kivilágították 
a városház magas tornyán az órát, Philadel­
phiába értünk, Queker City-be.

Megjutalmazott ipariskolai tanulók.
Az iparostanonc iskola tanulói közül, 
mint bennünket értesítenek, a követke­
zők kaptak kitüntetést és jutalmat 
szorgalmukért és jó előmenetelükért: 
Bolyós István a debreceni iparkamara 
ezüst érmét; — Fehér Pál, Kanalas 
László, Kürthi Antal, Kocsis Béla, 
Urbán Béla, Mihályi Béla, Imrik Kál­
mán és Demeter István könyveket; — 
Csikós Lajos, Kovács János és Karancs 
István pénzbeli jutalmat.

Helyreigazítás. Múlt számunkban 
„Garázda cigány“ cim alatt megjelent 
hírünkben tévedésből kihagyás történt. 
A cikk 21-ik sora ugyanis igy olva­
sandó : „Végre is a két börtönőr fel­
szaladt a vizsgálóbíróhoz jelentést termi 
a támadásról, a dühöngő cigány pedig 
közben kereket oldott. A dűlt betűk 
nélkül a múlt számban az az értelme 
volt a mondatnak, hogy a börtönőrök 
a cigány elől megszaladtak, ami pe­
dig — valótlanság.

Az iparostanonc-iskola fejlesztése.
Az iparostanonc-iskolát ellenőrző is­
kolaszék f. hó 22-én délelőtt Markor/its 
Pál dr. elnök vezetésével ülést tartott, 
melyen a lefolyt év eredményének 
megvitatása után az iskola tovább fej­
lesztését határozta el. — Egyelőre 
egy uj tanítót fognak alkalmazni az 
iskolához, amely tehát többé nem 
lesz osztatlan iskola. — A rajztani- 
táshoz szintén fognak egy uj tanítót 
alkalmazni. — Az uj tanítók díjazását 
50 koronában állapították meg. Égyben 
elhatározták, hogy az iskolának egé- 

1 szén modern szakiskolává való fejlesz­
tésére államsegélyt kérnek.

Az iparoskor mulatsága. A jász­
apáti Iparoskor ifjúsága f. hó 29-én, 
Péter-Pál napján saját kerti helyiségé­
ben nyári táncmulatságot rendez. A 
mulatságot konfetti és világposta fogja 
élénkíteni. A legtöbb levelező lapot 
kapott leány és férfi értékes jutalomban 
részesül. A mulatság este 8 órakor 
kezdődik. Belépti dij: személyenkint 1 
korona, családjegy 2 korona.

Házszentelés Jászdózsán. Czettler 
Gyula jászdózsai gyógyszerész szép 
házat építtetett s benne modern felsze­
relésű gyógytárt rendezett be. A szép 
épületet a múlt vasárnap, junius 20-án 
szentelte fel Bozóky János dózsai plé­
bános. Este a gyógyszerész nagy la­
komát rendezett, melyen a város és a 
vidék inteligenciája csaknem kivétel 
nélkül résztvett, szeretettel ünnepelve 
a kedves házigazda szép előhaladását.

Az izr. népiskola vizsgája. A hely­
beli izr. vegyes és osztatlan népiskola 
évzáró vizsgája f. hó 23-án délelőtt 
tartatott meg Lövy Emil hitközségi el­
nök, a szülők és sok érdeklődő jelen­
létében. A tanulók sok tudást és dicsé­
rendő szorgalmat árultak el feleleteik­
ben, amiért Berliner Ármin tanítót 
illeti az elismerés. — A vizsgán szép 
rajzokat és ügyes kézimunkákat is 
láttunk.
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Uj városi ügyész Jászberényben.
Tudvalevő, hogy a jászberényi városi 
ügyészi állás — miután Streitmann 
Gyulát Jászapátira kir. közjegyzővé ki­
nevezték — megüresedett. A megüre- 
sült állást f. hó 22-én töltötte be a 
rendkívüli tisztújító közgyűlés, amikor 
is Muhoray Tiiusz jászberényi ügyvé­
det szótöbbséggel tiszti ügyészé meg­
választották. Gratulálunk!

Sáskairtás Nagykürüben. Egy hét
leforgása alatt óriási munkával kiirtot­
ták a rengeteg mennyiségű marokkói 
sáskát a nagykörűi határban. A Jablo- 
novszky-féle kitűnő irtógépek pompá­
san működtek s az egyfolytában tartó, 
csaknem szünet nélküli fárasztó és 
lelkiismeretes munka eredménynyel 
járt: az egész határból körülbelül csak 
600 kát. hold terület (belőle 500 hold 
közlegelő) pusztult el, a többit meg­
mentették. Az irtást Jablonovszky Jó­
zsef, a rovartani állomás főnöke hat 
segédjével maga személyesen vezette. 
Állandóan mellette volt Cseh József dr. 
járási főszolgabíró s Borbély György 
törökszentmiklósi főszolgabíró is. Azon­
kívül megjelentek a helyszínén a főis- 
ispán, alispán, egy miniszteri osztály- 
tanácsos s Weber miniszteri titkár. — 
200 irtógép, 200 iga s vagy 600 mun­
kás éjjel-nappal dolgozott. Az irtás 
költségei közel 16.000 koronára rúgnak, 
amit felerészben az állam, felerészben 
a vármegye fog viselni. Kétségtelenül 
nagy összeg, de a sáskát teljesen és 
még a kellő időben kiirtották, úgy hogy 
az le sem petézhetett s igy a jövő 
tavasszal sem fog károkat okozni.

Duhajkodó legények. Hogy mily felhá­
borító betyárkodást képes elkövetni csak egy 
este alatt is három ittas parasztlegény Jász­
apáti]!, azt szégyenteljesen példázza az 
alábbi történet. Gulyás Vince, Horváth Fe­
renc és Kálmán Miklós helybeli gazdalegények 
a múlt vasárnap, június 20-án — úgy látszik, 
valami jó vásár örömére — nagy murit csap­
tak egyik korcsmában. A muri estig tartott. 
Akkor aztán botokkal^ felfegyverkezve neki 
indultak a városnak. Éktelen lármával, ordi- 
tozással járták be az utcákat s belekötöttek 
minden rájuk jövő halandóba. Egyet, Vágó 
Kálmán apáti birtokost, aki a tanyájára igye­
kezett ki, az egri-uton minden ok nélkül 
megtámadták s meg is verték. Ugyancsak az 
egri-uton, ahol különösen borzalmas lármát 
csaptak, égy szegény asszonyt: Budai Já- 
nosné szül. Birkás Máriát az utcaajtóban 
megtámadták s bottal úgy fejbe vágták, hogy 
az ájultan esett össze s vagy 50 napig gyó­
gyuló súlyos testisértést szenvedett. A szent- 
györgyi-uton — mint valami banditák — 
betörtek Nagy J. Ferenc gazda udvarára s a 
gazda hajadon leányát, Nagy J. Erzsit botok­
kal súlyosan elverték. Majd a kiséri-utra, 
mentek s ott meg az őket figyelmeztető 
Andrási András és Sóti Gábor községi ren­
dőröket támadták meg s közülök Andrási 
Andrást alaposan elverték. Itt történt, hogy 
végre valahára erősebb rendőrcsapat érkezett, 
minek hallatára a duhajkodó társaság meg­
futott. Futásközben a banda legvakmerőbb 
tagja: Kálmán Miklós elesett, mire aztán 
egyik rendőr elfogta. Az ő vallomása alapján 
derültek ki a jeles társaság vitézi cselekedetei. 
Reméljük, a bíróság alaposan megbünteti őket.

Feltűnő öngyilkosság. Kecskemétről 
jelentik, hogy Vágó László városi fö- 
erdész f. hó 21-én éjjel a nyiri erdő­

csősz házánál vadászfegyverével agyon­
lőtte magát. — Az öngyilkos 60 éves 
ember volt s szép vagyont szerzett. 
Úgy halljuk, hogy az utóbbi időben 
igen sok névtelen feljelentés érkezett 
ellene s mert ezek alapján a hatóság 
végre is erélyes vizsgálatot indított az 
erdőgazdaságban — az önérzetes főer­
dész a halálba menekült a gyanú elől. 
Tragikus vége őszinte részvétet keltett 
mindenfelé, igy Jászapátin is, ahol ki­
terjedt rokonság gyászolja.

Villámcsapás. Szombaton, junius 
19-én délután hatalmas vihar kerekedett 
Jászdózsa fölött. Nagy szél után eső, 
majd hatalmas égiháboru következett. 
Egy épületbe, Nagy János dózsai kis­
gazda ist ál ójába bele is csapott a vil­
lám, — a derék dózsai nép azonban a 
tüzet hamarosan eloltotta s igy jelen­
tékenyebb kár nem érte a gazdát.

Az uj vonat első áldozata. A
Vámosgyörk felé épülő uj vasútnak a 
múlt kedden, junius 22-én áldozata 
lett egy ló. A vonal mentén békésen 
álldogált a jámbor állat hozzákötve a 
kocsihoz; a gazdája herét kaszált. Egy­
szerre csak éktelen pöfögés, sistergés 
és füttyögés között végig szaladt az 
uj pályán egy mozdony. A szegény 
ló, — hisz még soha nem látott ilyen 
ördöngős masinát — megriadt a szo­
katlan géptől s ijedtében ráugrott a 
kocsira, belé épen a kocsioldal kiálló 
nagy szögébe, amely a gyomrát s a 
beleit végig kihasította. A szegény állat 
rövidesen el is vérzett.

Itt írjuk meg, hogy az uj vonat 
valóban gyorsan épül. Már az egész 
pálya jóformán készen van, sőt pár 
hét alatt a táviró-huzalok is felrakód­
nak. A társaság — úgy halljuk — 
július 15-ére már forgalomba is sze­
retné adni a vasutat.

Vásár. A múlt vasárnap tartatott 
meg községünkben a nyári országos 
vásár. Kedvező idő, jó utak s a takar­
mányhiány miatt egyre növekvő ela­
dási hajlandóság rengeteg embert ho­
zott össze a vásárra. Régen, csak évek­
kel ezelőtt valamikor volt Jászapátin 
ilyen népes vásár mint most. Különö­
sen az állatforgalom volt szokatlanul 
nagy. Borjuk rendkívüli mennyiségben 
keltek s juhot is sokat adtak el, — 
mindkét állatfajt Budapestre. A statisz­
tika a következő: felhajtottak 2960 
szarvasmarhát, 3875 lovat, 845 sertést, 
1197 juhot, összesen: 8787 darabot; 
ebből eladtak 980 szarvasmarhát, 504 
lovat, 159 sertést és 381 juhot, ösz- 
szesen : 2024 darabot. — A kirakodó 
vásár szintén nagy és népes volt s 
eléggé élénk forgalmú is. — Rendza­
varás nem történt.

A leglátogatottabb hely most a főváros­
ban a régi Nemzeti színház előtti üvegpaVil­
lon, a hol a kezdődő holt saison dacára is 
a nap minden szakában ember ember hátán 
tolong a kiváncsiak serege, hogy a Gyermek­
védő Liga által rendezett sorsjáték ott kiállí­
tott nyereménytárgyait megtekinthesse. A 
sorsjáték agilis, figyelmes rendezősége arról
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is gondoskodott, hogy az érdeklődők ne csu­
pán a kiállított szebbnél szebb nyereménytár­
gyakban gyönyörködhessenek, hanem más 
élvezetben is részesüljenek. A szemlélés 
közben ugyanis a pavillonban felállított két 
kitűnő zongora is szórakoztatja a közönséget, 
melyek hatalmas, szívhez szóló akkordjai 
még a keményebb sziveket is könyörületre 
indítják és fogékonyabbá teszik az elhagyott 
gyermekek sorsa iránt, melynek könnyítése 
érdekében a Liga ezt a tárgysorsjátékát ren­
dezi. A pavillonban a sorsjegyek sűrűn kel­
nek, úgy hogy mindinkább valóra válni lát­
szik a remény, hogy a julius 1-én kezdődő 
húzásig a 400.000 drb. kibocsájtott sorsjegy 
elkel s a Liga alapjai e réven tetemes ösz- 
szeggel fognak gyarapodni.

A Budapest ajándékai az előfizetők ré­
szére! A „Budapest“, mely hazafias irányá­
val, tiszta függetlenségi elveivel, élénk és 
változatos tartalmával több mint 30 éven 
keresztül a nagy magyar olvasóközönségnek 
kedvelt újságja lett, egy újabb meglepetéssel 
kedveskedik hü olvasóinak azon szándékkal, 
hogy ezáltal az újság és az előfizető között 
még szorosabb legyen az összekötő kapocs. 
Minden év elején teljesen ingyen, csupán a 
postadij beküldése mellett egy értékes, gyö­
nyörű album illeti meg a „Budapest“ rendes 
előfizetőit. Eddig két ilyen album jelent meg 
és küldetett el. Az egyiket a Budapest 30 
éves fennállása alkalmából adta ki harminczév 
címen, mely a lap 30 éves történetét írja le 
és mutatja be érdekes képekben. Számtalan 
közlemény foglaltatik benne azon Íróktól, kik 
30 év alatt a Budapest munkatársai voltak. 
A második ajándék, mely folyó évi január 
hóban küldetett meg az előfizetők-nek, a 
Vörösmarty Album. Ebben a nagy magyar 
költőnek, Vörösmarty Mihálynak költeményei­
ből vannak a legszebbek összeválogatva, 
gyönyörű kivitelű képekkel, a költő legújabb 
életrajzával, a költő életére vonatkozó érdekes 
adatokkal. A bekötési táblán, melynek dísze 
szintén dicséri a magyar ipart, Vörösmarty 
legújabb budapesti szobrának hü dombor- 
nyomata látható. Ezek az ajándékok, melyek­
nek értéke meghaladja az előfizetési összeg 
értékét, általános tetszést és megelégedést 
keltettek az előfizetőknél és ezer meg ezer 
köszönő és hálairatot kapott a szerkesztőség 
és kiadóhivatal. Ezeknek hatása alatt már 
készül is a jövő évié szóló ajándék, melyet 
igyekezni fog a szerkesztőség még díszesebbé 
és értékesebbé tenni. De az.onfelül is a „Buda­
pest“ a lapok között kiváló helyet foglal el. 
Minden rovata tartalmas és érdekes, nagy és 
előkelő összeköttetéseinél fogva hírei gyorsak 
és megbízhatók, szóval a legmagasabb igé­
nyeket is kielégíti. Uj előfizetések bármely 
naptól kezdve elfogadtatnak. Előfizetési árak: 
Egész évre 24 K Fél évre 12 K Negyed 
évre 6 K Egy hóra 2 K. Akik legalább egy 
félévre előfizetnek és továbbra is kötelezik 
magukat, azok egy korona postaköltség be­
küldése mellett bármelyik albumra azonnal 
igényt tarthatnak. Mutatványszámot kívánatra 
készséggel küld a Budapest kiadóhivatala 
Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3.

Hirdetések felvétetnek. *
Kiadó ház.

Jászapáti egyik főutcájában, a község­
háza közelében, egy háromszobás ké­
nyelmes lakóház, a szükséges mellék- 
helyiségekkel haszonbérbe KIADÓ. 
Értekezni lehet SZIGETHY BÉLÁ­

NÁL, Jászapátin.
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Hirdetmény.
Jászkisír községnek telekkönyvi betétei az 1886 

évi 29-ik, az 1889. évi 38-ik és az 1891. évi 16-ik 
t -czikk értelmében elkészíttetvén és u nyilvánosságnak 
átadatván, ez azzal a felszólítással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1886, évi 29-ik t.-czikk 
15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. 
évi 38-ik t.-czikk 5. és 6. §-aiban és az 1891. évi 16-ik 
t.-czikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — 
valamint az 1889. évi 38-ik t.-czikk 7. §-a és az 1891. 
évi 16-ik t.-czikk 15. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből 
törlési keresetöket, azok pedig, akik valamely tcliertéte 
átvitelének az 1886. évi 29-ik t.-czikk 22. §-a, illetve 
az 1889. évi 38-ik t.-czikk 15. §-a alapján való mellő­
zését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat 
hónap alatt, vagyis az 1909. évi december hó 31 napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a harmadik személy­
nek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hát­
rányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi 29-ik 
t.-czikk 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az 
utóbbi §-nak az 1889. évi 38-ik t.-cz. 5. és 6. §-aiban 
foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdon­
jogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni ki­
vannak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi december hó 31 napjáig bezárólag a telek­
könyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondá­
suk többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 2. pontban 
körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármily irányban sértve 
vélik, — ide értve azokat is, akik a tulajdonjog ará­
nyának az 1889. évi 38-ik t.-czikk 16. §-a alapján tör­
tént bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényöket a telekkönyvi 
hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1909. évi december 
hó 31 napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után a be­
tétek tartalmát csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, hogy a mennyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyv i 
hatóságnál átvehetik.

A jászapáti kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság 1909. május hó 29.

BÓdOgh kir. járásbiró.
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Kováid Péterésfia
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátin (Grosz- 

mann Farkas házában.)

fiók- vegytisztító és müfestő intézetet nyit,
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás, müfestás a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.

Úgy a festésért, mint a tisztításért a 
cég szavatol.

Bővebb felvilágosítással és árjegy­
zékkel szolgál

Knöpfler Géza 
divatáruháza

9 Jászapátin.
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Eladó ház
az 5zv. Fehér Pálné-féle jász-
kiséri-üü teher és permentes
ház és belsőség szabadkéz­
ből örökáram eladó. Lávélbeli 
megkeresések FEHÉR ISTVÁM
betétszerkesztéMz intézendők
:: MBA, Haján megye. ::

Eladó ház.
özv. Imiik Béláné hevesi-uton lévő háza 
(3 szoba, konyha, kamra, éléstár, pince, 
istáló és kocsiszín) jutányos áron azon­
nal eladó. Bővebb felvilágosítást ád hu­
rik László községi jegyző Jásztelken.

IDŐSB. IMRiü JÓZSEF
KÖNYVNYODAJA JÁSZAPÁTIN. •*$<■
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A legszebb kivitelben és !$£ 
legjutányosabb ár mel- lg 
lett elvállal minden kő- |jg 
és könyvnyomdái mun- lg 
kak készítését úgymint: |i

levélpapírok, borítékok, 
ügyvédi- és közjegyzői 
munkákat; továbbá név­
jegyek, memorandumok, 
számlák, stb., stb. áss

tswa

méta,

m
w.
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Bohn kikindai cserepe

Saját érdekében
csak BOHKTMe
nagy kikindai és zsombolyai cserepet fogadjon el és 
utasítson vissza más silány minőségű cserepet, mert

G5ÄK A BOHN-FÉÍíK
cserép jutányos, szép és szakszerű iedöanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni.

Bohn-oserépgyár Zsombolyán. Bohn zsombolyai cserepe.

Nyomatottá kiadó- és taftuiajdonos, id. Imrik József BH^ÓmdiPbaHfliiZ^Éir


